Les haies jouent un rdle de brise-vent : le vent s'y engouffre et lair est ralenti par
frottement sur les troncs. Une partie s'échappe par le sommet, l'autre traverse.

Plus la bande plantée est perméable, plus son efficacité est bonne. Contrairement aux
plantations de thuyas compactes qui provoquent des tourbillons nuisibles pour les jardins.
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(d’apres D. Soliner «l’arbre et la haie» collection sciences et tecniques agricoles)
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Zone de réflexion du rayonnement infra-rouge :
jusqu'a 4 h de part et d'autre de chaque haie
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Evitez de planter des haies monospécifiques de thuyas : qui modifient profondément
la nature des sols et asséchent les sols en pompant l'eau des nappes phréatiques proches.
Ils sont sensibles aux maladies (coleoptéres xylophages «biprestres du genévrier,...), ne
sont pas efficaces comme brise vent (cf. paragraphe précédent). Le pollen des thuyas est
hautement allergisant, les feuillages sont toxiques aussi bien pour les animaux domestiques
que pour 'homme

Ne pas oublier que les thuyas ne sont pas des arbustes, mais des arbres qui peuvent
atteindre 20m de hauteur. Contrairement a I'Tf, ils ne repoussent pas aprés une taille de
«rattrapage»... Penser aux futurs litiges avec vos voisins |..(cf. réglementation)

haie de thuyas aprés taille de «rattrapage» thuyas attaqués par le biprestres du genévrier
En revanche, une haie constituée d'essences diverses, intégrant des essences

indigénes et horticoles, offre la méme opacité, de nombreux inconvénients en

moins...
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Liste d'arbres et d'arbustes indigénes parfaitement adaptés a la région

Arbres de grande taille (15-35m)

- Quercus robur : Chéne pédonculé

- Quercus petraea : Chéne sessile

- Acer platanoides : Erable plane

- Acer pseudoplatanus : Erable sycomore
- Fraxinus Excelsior : Fréne commun

- Fagus sylvatica : Hétre

- Prunus avium : Merisier

- Juglans regia : Noyer commun

Pas trop prés des maison (ombre froide)
- Ulmus minor : Orme champétre

- Tilia platyphyllos : Tilleul & grande feuilles
- Tilia cordata : Tilleul & petite feuilles

Arbres de taille moyenne (10-20m)
- Sorbus torminalis : Alisier torminal

- Alnus glutinosa : Aulne glutineux

- Betula pendula : Bouleau verrugueux

- Carpinus betulus : Charme

- Sorbus domestiqua : Cormier

(sol sain a sec)

- Acer campestre : Erable Champétre

- Tlex aquifolium : Houx

- Pyrus pyraster : Poirier sauvage

- Robinia pseudacacia : Robinier faux
acacia

- Salix alba : Saule blanc
- Salix fragilis : Saule fragile
- Populus tremula : Tremble

Les grands arbustes (1-10m):
- Crataegus laevigata : Aubépine épineuse

- Crataegus monogyna : Aubépine monigyne

- Prunus mahaleb : Cerisier de Saint Lucie (sol sec)
- Cornus mas : Cornouiller mdle

- Cornus sanguinea : Cornouiller sanguin

- Labunum anagyroides : Cytise

- Euonymus europaeus : Fusain d'Europe

- Rhamnus cartharticus : Nerprun purgatif

- Corylus avellana : Noisetier

- Malus sylvestris : Pommier sauvage
- Prunus spinosa : Prunellier

- Salix cinerea : Saule cendré

- Salix caprea : Saule marsault

- Salix atrocinerea : Saule roux

- Salix triandra : Saule 4 trois étamines
- Sambucus nigra : Sureau noir

- Ligustrum vulgare : Troéne

- Viburnum opulus : Viorne obier

Les petits arbustes (1 4 3m)
- Buxus semprevirens : Buis

- Lonicera xylosteum : Camérisier a balais

- Ribes nigrum : Cassis

- Rosa rubiginosa : Eglantier rouge

- Rubus idaeus : Framboisier

- Ribes uva-crispa : Groseilleier d maquereau
- Rubus caesius : Ronce bleudtre

- Rosa arvensis : Rosier des champs

(d’aprés D. Solwmer
«larbre et la haies»
collection sciences et
rtecniques agricoles)

- Sambucus ebulus : Sureau rouge
- Viburnum lantana : Viorne lantane

Fig. 4-15 - HAIES TAILLEES OU HAIES LIBRES : DES ESPACEMENTS DIFFERENTS

POUR LES HAIES TAILLEES
ET LES PETITS BRISE-VENT

planter sur UNE SEULE BANDE
de film plastique.

Les deux lignes ne seront donc
espacées que de 25 a 40 cm

Les espéces entreméleront
rapidement leurs branches
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100 cm-&*" 25 a 40 cm

POUR LES HAIES LIBRES

il est souhaitable d'espacer davantage
pour que chaque arbuste a fleurs
puisse prendre sa place
sans étre géné par ses voisins.
On peut planter sur une seule bande
de film plastique de grande largeur
l1 50 a 1,80 m), en espacant les lignes
de 60 a 80 cm.

Mais on peut aussi planter sur
DEUX BANDES DE FILM
avec 80 & 100 cm d'écart
entre chacune des deux lignes.

Sur DEUX

Sur UNE seule
h bande de film : | bandes de film
el 60 3 80 cm 80 & 100 cm
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